已知抛物线yn＝－(x－an)2＋an（n为正整数，且0＜a1＜a2＜…＜an）与x轴的交点为An－1(bn－1,0)和An(bn,0)．当n＝1时，第1条抛物线y1[image: image1.png]ik H Z22FEL R (ZXXK.COM)




＝－(x－a1)2＋a1与x轴的交点为A0(0,[image: image2.png]ik H Z22FEL R (ZXXK.COM)




0)和A1(b1,0)，其他依此类推 

（1） 求a、b的值及抛物线y2的解析式；
（2）抛物线y3的顶点坐标为(_____，_____)；

依此类推第n条抛物线yn的顶点坐标为(_____，_____)（用含n的式子[image: image3.png]ik H Z22FEL R (ZXXK.COM)




表示）；

所有抛物线的顶点坐标满足的函数关系式是________________；
（3）探究下列结论：

①若用An－1 An表示第n条抛物线[image: image4.png]ik H Z22FEL R (ZXXK.COM)




被x轴截得的线段的长，直接写出A0A1的值，并求出An－1 An；

②是否存在经过点A(2[image: image5.png]ik H Z22FEL R (ZXXK.COM)




,0)的直线和所有抛物线都相交，且被每一条抛物线截得的线段的长度都相等？若存在[image: image6.png]ik H Z22FEL R (ZXXK.COM)




[image: image7.png]ik H Z22FEL R (ZXXK.COM)




，直接写出直线的表达式；若不存在，请说明理由．
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备用图（仅供草稿使用） 

思路点拨
1．本题写在卷面的文[image: image9.png]ik H Z22FEL R (ZXXK.COM)




字很少很少，可是卷外是大量的运算．
2．最大的纠结莫过于对字母意义的理解，这道题的复杂性就体现在数形[image: image10.png]ik H Z22FEL R (ZXXK.COM)




结合上．
3．这个备用图怎么用？边画边算，边算边画．
满分解答
（1）将A0(0,0)代入y1＝－(x－a1)2＋a1，得－a12＋a1＝0．
所以符合题意的a1＝1．
此时y1＝－(x－1)2＋1＝－x(x－2)．所以A1的坐标为(2,0)，b1＝2．
将A1(2,0)代入y2＝－(x－a2)2＋a2，得－(2－a2)2[image: image11.png]ik H Z22FEL R (ZXXK.COM)




＋a2＝0．
所以符合题意的a2＝4．
此时y2＝－(x－4)2＋4＝－(x－2)(x－6)．
（2）抛物线y3的顶点坐标为(9，9)；
第n条抛物线yn的顶点坐标为(n2，n2)；
所有抛物线的顶点坐标满足的函数关系式是y＝x．
（3）①如图1，A0A1＝2．
由第（2[image: image12.png]ik H Z22FEL R (ZXXK.COM)




）题得到，第n条抛物线yn＝－(x－an)2＋an的顶点坐标为(n2，n2[image: image13.png]ik H Z22FEL R (ZXXK.COM)




)．
所以yn＝－(x－n2)2＋n2＝n2－(x－n2)2＝(n－x＋n2)(n＋x－n2)．
所以第n条抛物线与x轴的交点坐标为An－1(n2－n,0)和An(n2＋n,0)．
所以An－1 An＝(n2＋n)－(n[image: image14.png]ik H Z22FEL R (ZXXK.COM)




2－n)＝2n．
②如图1，直线y＝x－2和所有抛物线都相交，且被每一条抛物线截[image: image15.png]ik H Z22FEL R (ZXXK.COM)




得的线段的长度都相等．
[image: image16.png]



图1
考点[image: image17.png]ik H Z22FEL R (ZXXK.COM)




伸展
我们一起来梳理一下这道题目的备用图怎么用．
第一步，由yn＝－(x－an)2＋an，得抛物线的顶点坐标为(an, an)．顶点的横坐标和纵坐标相等，而且已知an＞0，因此先画出顶点所在的射线y＝x(x＞0)．
第二步，计算出y1，画抛物线y1的顶点、与x轴的右交点．
第三步，计算出y2，画抛物线y2的顶点、与x轴的右交点．
